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Hinweise zur Ausrichtung von Briefmarkenschauen

Auf der DPhJ-Hauptversammlung 2009 wurde beschlossen, dass Anmeldungen und Abrechnungen von Briefmarkenschauen direkt über die Fachstelle Ausstellungswesen des jeweiligen Landesringes erfolgen. Dabei sind folgende Hinweise zu beachten:

Briefmarkenschauen sind nur noch 1 mal pro Jahr und Gruppe bezuschussungsfähig.

Das Anmeldeformular (WEISS) und den Zuschussantrag (GRÜN) erhalten die Gruppen gleichzeitig in 2-facher Ausfertigung von mir. Das Anmeldeformular steht auch auf der Homepage des Landesringes zum Download zur Verfügung.


Die Gruppen reichen die Anmeldung (vor der Veranstaltung) und den Zuschussantrag (spätestens 4 Wochen nach der Veranstaltung) 2-fach bei mir ein. Die Unterlagen werden anschließend von mir an die DPhJ weitergeleitet.

Weitere Kopien von Anmeldung und Zuschussantrag müssen die Gruppen bei Bedarf selbst fertigen. Das erspart das bisher notwendige 3- bzw. 4-fache Ausfüllen.

Folgende Anlagen (1-fach) sind zwingend zum Zuschussantrag (GRÜN) beizufügen:

· Kurzbericht, der aussagefähig sein soll und demnach enthalten muss: Datum, ausrichtende Gruppe, Name und Anschrift des Ausstellungsleiters, Beschreibung der Veranstaltung, Original-Zeitungsausschnitte, Fotos, deutlicher Abdruck des Gruppensiegels, (philatelistische(r) Beleg(e) mit Sonderstempel, Plakate u. ä. können – sofern vorhanden - zusätzlich beigefügt werden)

· eine gesonderte Anlage mit Angaben über die gezeigten Sammlungen (Aussteller, Thematik, Blattzahl)

Auf dem Zuschussantrag sind die erforderlichen Anlagen aufgeführt, nur bei vollständigem Vorliegen kann eine Auszahlung durch die DPhJ erfolgen!

Mitglieder-Werbeprämie

Zusätzlich zum Zuschuss können die Gruppen für jedes im Laufe eines Jahres neu geworbene Mitglied eine Prämie von 5,00 €  beantragen (max. 50 € pro Jahr). Der erforderliche Vordruck kann bei mir angefordert werden oder steht zum Download auf der LR-Homepage zur Verfügung.

Dieser Antrag geht 1 mal jährlich bis spätestens 1. Dezember direkt an die DPhJ-Geschäftsstelle zur Prüfung und Weiterleitung an die Kasse. Es versteht sich von selbst, dass Prämien für Mitgliederwerbung im laufenden Jahr erst zu Beginn des neuen Jahres ausgezahlt werden, sofern die neue Mitgliedschaft dann noch besteht.

Tag der Jungen Briefmarkenfreunde

Gruppen, die eine zweite Werbeveranstaltung im Jahr durchführen und dafür Zuschuss erhalten möchten, können dies im Rahmen „Tag der Jungen Briefmarkenfreunde“ beantragen.

Im TdJB-Zeitraum werden generell keine  Briefmarkenschauen mehr bezuschusst!

Landesring Nordrhein-Westfalen der DPhJ e.V.

Bankverbindung: Stadtsparkasse Langenfeld, Konto Nr. 633925, BLZ 375 517 80

Die Deutsche Philatelisten-Jugend e.V. (DPhJ) ist der Bundesverband der Jungen Briefmarkenfreunde
Nach § 9 JWG anerkannt vom Minister für Arbeit, Gesundheit und Soziales in Nordrhein-Westfalen
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